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…Укажите обучающую цель урока. Же​лательно представить её конкретно и диагностично. Не пишите цель через свою де​ятельность: дать понятие..., сформировать знания о..., создать условия для..., дока​зать..., систематизировать... и т.п. По боль​шому счёту так писать не имеет смысла, поскольку при отсутствии в плане урока та​кой цели на занятии ничего не изменится. Это лишь декларация о намерениях учите​ля, указание на то, что он будет делать сам. Более того, такая формулировка не соот​ветствует сути этого понятия, ибо цель — есть планируемый результат деятельности: соответствующие знания и умения учащихся, владение ими определёнными способами де​ятельности. Формировать знания, обобщать их, повторять — это задачи педагога (по оп​ределению, задача — это то, что нужно сде​лать, чтобы достичь цели). Исходя из при​ведённых соображений, рекомендаций учё​ных, опыта успешных учителей, предлагаем следующие способы постановки обучающей цели урока. Обучающая цель урока:
· владение учащимися следующими умени​ями... (далее эти умения перечисляются);
· владение учащимися способом... (назы​вается);
· планируется, что к окончанию урока уча​щиеся будут знать.. .(далее идёт перечисле​ние: правило, строение, формулу, опреде​ление, примеры и т.п.); уметь: (перечисля​ются умения);
· планируется, что учащиеся на уроке на​учатся рассказывать о... по плану (далее приводится план ответа);
· предполагается, что на выходе с урока учащиеся смогут:
· успешно выполнить тест (далее приво​дится сам тест или даётся ссылка на него);.
· назвать не менее трёх отличий... (указы​вается, чего от чего);
· составить диалог (указываются критерий оценки) и т.п.
Сформулированная таким образом цель делает работу на уроке целесообразной; организуется овладение учащимися учеб​ным материалом и способами деятельнос​ти. Главным становится не «давание» учи​телем знаний, а деятельность учащихся, что обеспечивает повышение эффектив​ности образовательного процесса.
 Напишите обучающую цель на языке учащихся. Это то, что вы сказали учащим​ся в начале урока или лучше записали на доске или на отдельном листочке бумаги для каждого ученика. Если цель в течение всего урока будет перед глазами учащихся, то можно к ней обращаться несколько раз, например, с такими словами: «Ребята, что вы уже из обозначенного в цели знаете и умеете делать? Давайте это проверим. А теперь скажите, на какую цель вы будете работать дальше?». …Для примера приводим обучающие цели для двух уроков:
Тема урока: «Решение задач по динамике на движение системы связанных тел (физика)».
Цель учителя: учащиеся смогут самостоя​тельно решить задачу типа №... (базовый уровень: два тела движутся вдоль одной го​ризонтальной прямой) или №... (повышен​ный уровень: скорости тел направлены под углом друг другу).
Цель урока на языке учащихся:
· я смогу схематично изобразить задачную ситуацию;
· я напишу для каждого из тел второй за​кон Ньютона в векторной, а затем в скаляр​ной формах;
· я смогу подставить данные из условия в полученные уравнения;
· я смогу решить систему уравнений и по​лучить ответ.
Тема урока: «Фотосинтез (биология)».
Цель учителя: учащиеся будут знать, что такое фотосинтез, а также факторы, кото​рые влияют на этот процесс; будут видеть и указывать на взаимосвязь между эффек​тивностью процесса фотосинтеза и его факторами.
Цель учителя на языке учащихся: после этого урока вы сможете описать процесс фотосинтеза, а также рассказывать о фак​торах, которые влияют на его ход.
Успех урока более вероятен, если стрем​ления учащихся совпадают с целью учите​ля. Если всё же цель сформулирована ва​ми через свою деятельность (дать понятие, доказать, обобщить, познакомить...), то запишите критерии оценки результатив​ности урока, знания и умения, которыми предположительно овладеют учащиеся, и задания, с помощью которых вы сможете (а также смогут учащиеся) увидеть, оце​нить результативность работы на уроке и, если необходимо, осуществить коррек​цию.
 Запишите задачи воспитания и разви​тия учащихся. Что касается воспитатель​ного и развивающего аспектов урока, то соответствующие цели, как справедливо полагают многие педагоги, сформулиро​вать невозможно. Действительно, цель — это планируемый результат деятельности. Можно ли спрогнозировать конкретный ре​зультат на 45 минут урока в части воспита​ния и развития? Как можно измерить, в от​личие от обучающей цели, насколько уча​щиеся стали более воспитанными или ин​теллектуально, эмоционально развитыми?! Присвоение учащимися той или иной цен​ности, овладение определённой интеллек​туальной способностью носит вероятност​ный и длительный характер. Что реально учитель может на уроке делать? Формули​ровать для себя и решать задачи воспита​ния и развития, направленные на достиже​ние перспективной цели (во многих школах она определена в компетентностной моде​ли выпускника).
Формулировки задач рекомендуется опре​делять с помощью глаголов: содействовать, создать условия, способствовать, органи​зовать ситуацию и др. К примеру: многие учащиеся класса не владеют исследова​тельскими умениями, поэтому может быть сформулирована задача: создать условия для развития исследовательских способ​ностей учащихся. Ещё пример: многие уче​ники класса безответственно относятся к учёбе. В этом случае учителю важно сформулировать и решать следующую за​дачу: организовать ситуацию выбора и вос​питания у учащихся ответственного отношения к учёбе. Та или иная задача воспита​ния и развития определяется, если есть противоречие между представлением об идеальном выпускнике и существующи​ми недостатками в воспитании и развитии учеников. При этом во многих случаях важ​но учитывать воспитательный потенциал учебного материала. 
Решение задач воспитания и развития до​стигается введением в урок соответствую​щих ситуаций, например, для формирова​ния умений вести диалог нужны диалоги; для развтия рефлексивных способностей организуются ситуации рефлексии (обсуж​дение учащимися вопросов о том, как они работали, на критику деятельности и на по​иск более рациональных способов работы и взаимодействия).
Опишите ход урока, его этапы. Для оп​ределения этапов урока могут быть взяты во внимание различные основания:
· выводы из научной теории, например, поэтапного формирования умственных действий: ориентировка,  материальное действие, этап внешней речи, этап внут​ренней речи, этап автоматизированного действия; укрупнения дидактических еди​ниц: рассмотрение недифференцирован​ного целого, последовательное изучение отдельных аспектов темы, обобщённое рассмотрение темы в совокупности связей и отношений;
· структура той или иной школьной техно​логии: например, если используются техно​логия развития критического мышления, то этапы урока будут такими: вызов, осмысле​ние, рефлексия;
•
возможно  авторское  видение  этапов урока.
Рекомендуется показать, как на уроке осу​ществлялась обратная связь: «учитель-уче​ник», «ученик-учитель», «учитель-класс», «ученик-ученик». Укажите продолжитель​ность каждого этапа, результаты деятель​ности на каждом из них. Опишите методы и средства, которые применялись на эта​пах, учебные ситуации, которые создава​лись на уроке. При этом должно быть по​нятно, что они выбраны вами не случай​но, а наилучшим образом подходят для достижения цели, решения воспита​тельных и развивающих задач, что они соответствуют содержанию урока.
Остановимся на двух ключевых этапах уро​ка. Назовём их «начало» и «окончание». В первой части урока принципиально важ​но организовать ситуацию принятия учащи​мися цели учителя (сформулированной диагностично), вовлечь их, если возможно, в самоопределение на личный результат. В методическом репертуаре учителей име​ется немало способов ученического целеполагания. Укажем на некоторые из них:
· учитель обращает внимание учащихся на записанную на доске тему и просит ин​дивидуально, а затем в группах определить для себя цель на данный урок. Предложе​ния групп записываются на доске, а затем учитель обобщает полученные записи и та​ким образом определяется цель деятель​ности учащихся, как планируемый резуль​тат их учения;
· в начале урока учитель предлагает уча​щимся, посмотрев на запись темы на доске, сказать, как они в конце урока узнают, что тема усвоена. Их предложения (они назы​вают соответствующие  аспекты темы)
по сути становятся целью деятельности на данный урок;
· педагог заранее записывает на доске те​му, а также цель и предлагает учащимся внести в цель те или иные коррективы (как правило, учащиеся соглашаются с предло​жением педагога);
· учитель записывает не один, а два-три варианта цели на языке учащихся, которые
отличаются уровнями усвоения  (может быть, например, сказано: на «6», на «8» или на «10» баллов) и предлагает каждому из учащихся выбрать свой уровень;
· обучаемым демонстрируется тест, кото​рый они будут выполнять по завершении урока; им предлагается сделать прогноз ус​пешности выполнения теста в конце урока;
· учащиеся обозначают в табличке, что они уже знают по теме, а чего пока не знают, а затем на этой основе формулируют собс​твенную цель на урок и др.
В заключительной части урока важно дать учащимся возможность увидеть, в какой степени они достигли цели. Для этого необ​ходима, во-первых, диагностичная поста​новка цели (см. выше) и, во-вторых, специ​альные задания, выполнение которых поз​волит осуществить диагностику. Такая об​ратная связь нужна и учителю, и учащимся, поскольку показывает, что получилось, че​му можно радоваться, гордиться собой и над чем ещё необходимо поработать. В завершении урока учащиеся:
1) выполняют задания;
2) сравнивают свои ответы и, возможно, ре​шения с работами одноклассников, с эта​лонами, образцами;
3) осуществляют необходимую коррекционную работу (она может быть фронтальной, в парах, в группах);
4) самоопределяются на домашнее зада​ние, которое фокусируется на успехах и проблемах, выявленных во время выход​ного контроля.
Здесь возможно включить учащихся в об​суждение хода и полученных результатов их деятельности, для чего используются за​ранее полученные учащимися или вырабо​танные совместно критерии.
Запишите, какое домашнее задание вы предложили учащимся. При определе​нии формы и содержания домашнего зада​ния полезно руководствоваться следующи​ми правилами:
Правило первое. Домашние задания пла​нируйте вместе с подготовкой к уроку. Пос​кольку каждое домашнее задание должно иметь целевые ориентиры, ставьте себе вопрос: «Зачем я предлагаю учащимся это сделать?» При необходимости корректи​руйте задания по итогам выходного контро​ля, дифференцируйте его, задавайте в зо​не ближайшего развития ребёнка.
Правило второе. Тщательно продумывай​те объём и сроки выполнения заданий. Объясняйте ученикам, почему именно это задание вы им предлагаете, почему важно его выполнить. Убедитесь, что задание по​нято всеми учениками.
Правило третье. Не задавайте детям то, что уже усвоено на уроке. Избегайте скуч​ных, однотипных заданий. Используйте за​дания в целях развития любознательности, интереса к учёбе и творческих способнос​тей.
Правило четвёртое. Вооружайте детей критериями успеха при выполнении домаш​них заданий; предлагайте им и их родите​лям оценить, насколько верно и полно вы​полнено домашнее задание, чему ребёнок научился, насколько рационально была ор​ганизована домашняя работа.
Правило пятое. Применяйте задания не только на следующий урок, но и перс​пективные. Практикуйте возможность вы​бора учащимися заданий, добровольные домашние задания. Используйте индивиду​альные задания.
Правило шестое. Никогда не давайте до​машнее задание по звонку или после звон​ка. Сообщайте домашнее задание тогда, когда оно наиболее органично вписывается в логику урока.
Правило седьмое. Задавайте на дом толь​ко тогда, когда вы уверены, что сможете на следующем уроке выделить время для проверки и оценки выполнения заданий всеми учащимися.
