Периодика – в помощь учителю

УЧИТЕЛЮ ФИЗИКИ

Алешин С. Проблема есть – будут и знания. – Учит. газета. – 2013. – № 46. – С.14

Урок на тему «Температура» для  10-го класса по технологии проблемного обучения проводит учитель физики , победитель всероссийского конкурса «Учитель года России-2008».

Семенцова Ю. Разработка урока с использованием авторской презентации и ЦОР на тему: «Испарения» // Учитель. – 2013. – №3. – С.87

В статье дается план урока, его цели, задачи и подробно ход урока.
Юркевич С.А. Задача о принципах космических полетов // Педагогические технологии. – 2013. – №3. – С.141

Урок на тему «Закон сохранения импульса» по предмету английский язык может быть использован в работе по любому УМК, также

УЧИТЕЛЮ МАТЕМАТИКИ

Ахматова Г. Компьютерные технологии на уроках математики // Учитель. – 2013. – №3. – С.9

В статье подробно описано, какие компьютерные технологии, в каких ситуациях, при изучении каких тем в математике применяются. Данный материал можно использовать при разработке учебных программ.

Волис Я. Гуманитарные аспекты преподавания математики // Учитель. – 2013. – №4. – С.6

Учитель математики говорит о взаимосвязи точных наук с гуманитарными, прослеживая их исторические корни. Автор в своей статье приводит много интересных фактов и примеров.
Кретинина В. «Живые цепочки»: Эстафета по математике // Педагогическая техника. – 2013. – №4. – С.25
Рассказывается о применении игрового приема на уроке математики, когда один и тот же пример (в несколько действий) решается на доске одновременно учениками каждого ряда на скорость. 
Травина О. Отгадываем формулы // Педагогическая техника. – 2013. – №4. – С.26

Применение эстафеты «Живые цепочки» для раскрытия темы «Функции и графики» в 10-м классе.
УЧИТЕЛЮ ИНФОРМАТИКИ

Забегалова С. Как грамотно работать с информацией // Учитель. – 2013. – №3. – С.23

Важное требование современного общества – умение грамотно работать с информацией: собирать необходимые факты, выдвигать гипотезы для решения проблем, делать обобщения, сопоставления, устанавливать закономерности, делать выводы, применять полученные данные.  Учитель информатики размышляя на эту тему, весь накопленный материал при изучении информатики в школе, облачает в четкую структуру.
Селихова Т.Ю. Задачи о будущем // Педагогические технологии. – 2013. – №3. – С.107

Урок на тему «Протоколы коммуникации» в 10-м классе по предмету: информатика и ИКТ. Передача информации  в глобальной сети осуществляется по протоколам, разработанным ещё во 2-й половине ХХ века. Население планеты увеличивается, как и спрос на услуги Интернета. Как решить задачу?
